Proefwerk 3.1, 3.2 en 3.3






versie A

Naam: _________________________________________________  Klas: _______

Dit proefwerk bestaat uit 15 vragen; je kunt maximaal  28 punten halen. 

Je cijfer is [totaal aantal punten + 2 bonuspunten] gedeeld door 3.

Werk netjes, zorg dat je antwoorden goed leesbaar zijn. 

Kruis bij meerkeuzevragen niet meerdere antwoorden aan!  

1. Goed of Fout:

In 1815 waren België en Nederland één land.
O  Goed
O  Fout     [1 punt]

In 1815 benoemde de Koning alle ministers.
O  Goed
O  Fout     [1 punt]

In 1815 werd de 2e Kamer gekozen door het volk.
O  Goed
O  Fout     [1 punt]

In 1848 kreeg de Koning meer macht.

O  Goed
O  Fout     [1 punt]

In 1848 konden alleen de rijken stemmen.

O  Goed
O  Fout     [1 punt] 

In 1848 kon het parlement de ministers ontslaan.
O  Goed
O  Fout     [1 punt]
2. 

In 1848 kwam er een nieuwe grondwet; kun je zeggen dat Nederland toen een 

echte democratie was geworden? 





[2 punten]

Ja / Nee, omdat… ____________________________________________________

______________________________________________________________________________________________________________________________________

3.

Waaruit bestaat het parlement in Nederland?



[1 punt]

O
De 1e en 2e Kamer.

O
De 1e en 2e Stand.

O
De Koning en de Ministers.

4. 

Wanneer begon de Industriële Revolutie in Nederland?


[1 punt]

O
Vanaf 1750

O
Vanaf 1799

O
Vanaf 1850

5. 

Wat zijn de kenmerken van een Landbouw-Stedelijke Samenleving?
[1 punt]

O
Bijna alle mensen zijn boer; er zijn weinig grote steden. 

O
Bijna alle mensen zijn boer; er zijn veel grote steden. 

O
Maar weinig mensen zijn boer; er zijn weinig grote steden. 

6.

Wat was het voordeel van stoommachines boven wind- en watermolens?

[1 punt]

O
Een stoommachine kon dag en nacht draaien.

O
Een stoommachine kon door kinderen worden bediend.

O
Een stoommachine was minder duur.

7.

Welke uitspraak over het werk in de fabrieken is waar?


[1 punt]

O
Vrouwen kregen evenveel betaald als mannen.

O
Als je niet kon werken, dan verdiende je ook geen geld.

O
Door de machines was het werk minder zwaar dan vroeger.

8.

In 1874 werd Kinderarbeid verboden; welke kinderen mochten niet meer werken volgens deze wet?






[1 punt]

O
Kinderen tot 18 jaar die in een fabriek werkten.

O
Kinderen tot 12 jaar die in een fabriek werkten.

O
Kinderen tot 12 jaar die in de Landbouw werkten.

9.

De Liberalen streefden naar een “Nachtwakersstaat”; wat bedoelen de Liberalen daarmee?







[1 punt]

O
In een Nachtwakersstaat legt de overheid weinig of geen regels op; de overheid zorgt alleen voor vrede en veiligheid.

O
In een Nachtwakersstaat legt de overheid veel regels op; de overheid zorgt dat iedereen gelijk wordt behandeld. 

O
In een Nachtwakersstaat legt de overheid weinig of geen regels op; de rijken moeten voor de armen zorgen.

10.

Kruis aan welke omschrijving bij welke naam hoort:


[3 punten]

Omschrijving:





A. Hij schreef een nieuwe Grondwet.

B. Hij richtte de eerste Socialistische partij van Nederland op.

C. Hij maakte de Wet op de Kinderarbeid.


	Sam van Houten
	O  A.
O  B.   O  C.     

	Johan Rudolf Thorbecke
	O  A.
O  B.   O  C.      

	Ferdinand Domela Nieuwenhuis
	O  A.
O  B.   O  C.         


11.

Kruis 2 voordelen aan van fabrieken boven huisnijverheid en kleine ambachtelijke bedrijven:







[2 punten]

O
In fabrieken werkten ook vrouwen en kinderen. 

O
Fabrieken werkten veel goedkoper.

O
De arbeiders woonden in de buurt van de fabriek.

O
Fabrieken stonden in grote steden. 

O
Fabrieken werkten veel sneller. 

12. Wat is een Monarchie?






[2 punten]
______________________________________________________________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________

13. Wat is huisnijverheid? 






[2 punten]

______________________________________________________________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________

14. Wat is een Politieke Partij?






[2 punten]
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

15. Wat is een Sociale Wet?






[2 punten]
______________________________________________________________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________

Totaal aantal punten:







_________

Totaal + 2 Bonuspunten = __________

Gedeeld door


3
=  Cijfer:
_________
